



EL AMIGO DEL OBRERO

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

REDACCION-ADMINISTRACION calle Daymán núm. 126

HORAS DE OFICINA: 9 a 11 1/2 a 4 p. m.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Capital (por mes)..... \$ 1.50

En campaña (semestral)..... \$ 3.00

No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

REDACTORES

TOMÁS G. GAMACHO Y LUIS PEDRO LENGUAS

APARCESE LOS JUEVES Y DOMINGOS

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Administración, Daymán 126; Círculo Católico de Obreros, calle Minas 240; Despacho Parroquial de la Aguada; Librería Popular, 18 de Julio 619; Sastrería de Domingo Landi, San José 24 y Librería de la Aguada, Agraciada 321.

Sírvanse nuestros suscriptores dirigir las quejas a dichos puntos.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO, 25 de AGOSTO de 1901

Es el voto que el alma pronuncia

La voz de la patria resuena hoy en todos los corazones orientales, como un eco triunfal, que apaga el confuso vocero de las pasiones exaltadas para dar paso a un grito de admiración y de entusiasmo, que provoca en todos los labios su entrada magestuosa, bajo las arcadas del siglo XX, tierra de promisión de sus destinos privilegiados.

Bendita sea la patria herólica de Artigas! bendita mil veces la madre común que dio al mundo ejemplos de fortaleza legendaria en la epopeya libertadora de los globovisos Treinta y Tres.

Ayanza, patria mía, con fío en la Providencia del cielo y esperanza inquebrantable en el porvenir, que te sonríe en el horizonte lejano de la tierra.

Tus primeros pasos en el siglo, que ha amanecido ayer, nos señalan una nueva conquista positiva: puntos de luz, esperanzas alentadoras, líneas fosforescentes de obras colosales cruzan vertiginosamente el horizonte sombrío, que se levanta como un misterio, que a todos interroga y que nadie puede descifrar.

No importa: nadie hubiera dicho el 25 de Agosto de 1801 que aquella tierra hermosa, dominada por españoles y codiciada por los ejércitos de Portugal, había de escuchar diez años más tarde el grito inmortal de Aencio y poco tiempo después la declaración de la Florida y las dianas triunfales de Sarandí y de Ituzaingó.

Nadie pudo adivinar lo que será en manos de la providencia divina este pedazo de suelo bendecido, que ha tenido siempre a través de sus luchas heróicas la protección incondicional del Dios de las alturas.

Lo que el viejo capitán de blandengues soñó un día bajo la sombra del *birra-pitá* secular ha de tener en la historia una realización explícida y completa.

Con fío en los destinos de la Patria esperamos aún contra todas las conjuras próximas, que entrarán en el primer siglo de su existencia grande y constituida, de pie sobre el carro de la libertad verdadera, alcanzada por la paz y la cordialidad de todos los orientales.

El pueblo, que nada espera, es un pueblo de esclavos y cuando ha recibido desde la cuna como el nuestro, favores privilegiados del cielo, lleva sobre su frente la marca de los predestinados a grandes destinos.

No desesperemos de la suerte de esta hormiga patria uruguaya: Setenta años de vida pasan, como los días fulgurantes de la infancia, en la historia de los pueblos.

El fundador de nuestra nacionalidad pudo exclarar en su chacra de Caraguati estas sendidas palabras, que recogió de sus labios el sabio naturalista Bompiani al entregarle un ejemplar de la Constitución de la República: "Bueno seas Dios! Te doy gracias, Dios mío, por haberme concedido la vida hasta ver a mi patria libre y constituida."

Hagamos nuestros estos sentimientos del viejo Artigas y en el primer aniversario de nuestra independencia en el siglo XX repitamos esa oración que es la oración sublime de la patria ante los altares del Dios de nuestras abuelas.

La bandera tricolor, que flama, como símbolo inmaculado de nuestras glorias legendarias pronunciará en lengua inarticulada esa plegaria, que recogerán en las alturas los ángeles custodios de nuestra soberanía nacional. Unamos a ella la voz de nuestro corazón y como respuesta mensajera de los cielos escuchemos el voto que formuló Joaquín Suárez al desplegar por vez primera la enseña de la Patria: "Que la nación viva eternamente libre y dichosa".

25 DE AGOSTO

Se eleva ya con fulgurante huella
De la sagrada libertad la estrella,
Huria Patria a luchar: llegó el momento
De que entones los salmos de la gloria,
De que escribas con impetu violento
Las páginas más grandes de tu historia,
Heraldo portador de tus enojos
Tú arcángel tutelar ya soltó al viento
La enseña bendecida;
Tus hijos van, centellas de tus ojos
A buscar el fragor de los combates,
Y proclamar, por verte redimida,
Ara de libertad la gran Florida.
Miradlos, allá están: de tu belleza
Guardianes dentados,

A vencer ó morir por tu grandeza
Paladines de honor juramentados;
A las rojizas llamas
Arrojan los vilesmos tratados
Engendros de una noche maldicida,
Y cuando el nuevo sol a oriente esmulta
Con el claro fulgor que reverbera,
Sobre el sagrado altar de la piedra alta
Flotar yos altanera
Emblema de los cielos tu bandera.
Patio sagrado, nubcio de victoria,
Que ante el pueblo oriental que te saluda
Muestras tu faz risueña
Besada por los lábios de la gloria!
No cesos de latir, porque te escuda

Oh venerada enseña,
El brazo de tus fuertes adalides,
Y te esperan las dianas, triunfadoras
Con que tus hijos en las patrias lides
Al choque de las cargas vencedoras
Te arrullarán, ciniendo de laureles
Tus sianas peregrinas
Desadas por el sol de las colinas,
Y gritarás al Orbe
Al elevarte espléndida y radiosa
En Sarandí, Rincón y en la gloriosa
Ituzaingó, rodeada de tus bravos,
—Venció la libertad, ya no hay esclavos!

Germán Vidal.

Pbro.

Homenaje de "El Amigo del Obrero"

EN EL ANIVERSARIO PATRIO



AÑO 1825-1901

Albergues para obreros y Capellanes del trabajo

Hermosa es la institución que se debe a las iniciativas secundadas de la Iglesia en pro de los obreros.

Lo hemos hecho notar muy a menudo.

Todos hablan del obrero, se declaran sus defensores para optimizarlo: solo la Iglesia se preocupa en realidad de ampararlo contra la voracidad de las ambiciones políticas, que vienen engañándolo para emplearlo como instrumento en sus manejos.

Desde las alturas del Vaticano León XIII en magníficas encíclicas se ha dirigido a las clases dirigentes de la sociedad y a los capitalistas, para hablarles en nombre de Dios e intereses propios.

Su voz se ha perdido en el vacío; lo que indica una vez más el poco interés que inspira el alivio del obrero, a los que se han declarado sus protectores y apóstoles.

Los católicos, siguiendo las huellas trazadas por la sabia dirección del gran Pontífice, trabajan por implantar en todas partes donde pueda extender su acción beneficiosa las mejoras reclamadas por las circunstancias y aconsejadas por

la sabiduría sobrehumana del Vicario de Jesús-Cristo.

En 1887 en el segundo Congreso Católico de Lieja, al tratar de la causa obrera y de los intereses de los trabajadores y de su apremiante situación, entre otras resoluciones acertadísimas se tomó la de construir albergues para el obrero.

Quién no sabe la triste condición de las moradas para el obrero en todas partes?

Más de una vez, aun entre nosotros, el que escribe estas líneas ha tenido ocasión de ver la estrechez, falta de ventilación, de condiciones higiénicas de las viviendas de los obreros.

A parte de eso, cuántos peligros para la moral y educciones y aun explotaciones para sus ganancias, ya exigüas, ofrecen por lo general dichos alojamientos.

De esto se ha preocupado la Iglesia que ama entrañablemente al oso sobre y al que se lo oprimido.

Y al ofrecer a los obreros cómodos albergues, que reúnen irreprochables condiciones higiénicas, comodidades positivas, les asegura al mismo tiempo una prudente y sabia economía y seguridades de moralidad.

Una pieza espaciosa y limpia, con ventilación abundante, un lecho cómodo, agua en abundancia y a b. los b. los para aquellos trabajos que lo requieren por sus condiciones especiales para la mayor limpieza, como por ejemplo los maquinistas y leñistas, etc.; el cuidado del aseo

en todo, de la ropa para aquellos que viven separados de sus familias; un alimento abundante y sustancioso; una caja de ahorros para depositar las economías del trabajo semanal; bebidas sanas y juegos honestos, para evitar los daños de las malas bebidas y los tristes efectos del juego inmoral; todo esto tiene reunido el obrero en los albergues que lo ofrecen las instituciones de los Círculos Católicos de Lieja, y en Milán se han adoptado teniblemente estos mismos medios de salvar al obrero de la corrupción y de la degeneración al mismo tiempo.

Pero no se circunscriben a la estrechez del tiempo los latidos del corazón del hombre, ni se satisfacen las aspiraciones del alma, que abarca en sus anhelos el infinito, con las pequeñezas de la tierra.

El que ama de verdad al obrero debe por tanto proveer a los intereses del tiempo, y tratar también sin descanso por sus intereses eternos.

Con esto doble fin en 1895, con aprobación del Rvmo. señor Obispo de Lieja, inauguraba su primer establecimiento en Seraing, la sociedad de Capellanes del trabajo, cuyo objetivo es trabajar por la felicidad eterna y temporal del obrero, según las enseñanzas de León XIII.

Esta sociedad providencial en la actualidad histórica ha escrito en su programa: la creación de albergues, de escuelas profesionales, las conferencias periódicas sobre la cuestión obrera, misiones y cajas por acciones para los obreros,

la difusión de la buena prensa, la visita a los obreros enfermos, coayuvar con los párrocos a la creación y administración de Círculos de patronatos obreros, y otras obras similares.

Así ama la Iglesia al hijo del trabajo, de este modo vale por sus intereses y busca su regeneración y persigue los altos y nobles ideales de civilización y engrandecimiento sociales.

Nuestro grabado

El hermoso cliché con que engalamos nuestras columnas en el glorioso aniversario de la Patria independiente, lo debemos, como, quien dice, a elementos de casa, a colaboradores que, simpatizando con la grandeza de nuestro país y el interés siempre creciente de nuestro periódico, han puesto a nuestra disposición sus lápices y conocimiento en el arte del grabado.

El hermoso dibujo aparece la Patria de pie sobre sus cadenas rotas con el gran libro de la ley abierto a sus plantas y con la diestra apoyada en el escudo nacional, y como exaltación a la voz de su ángel tutelar, qué al agitar la santa báculo le enseña la gran columna inquebrantable, donde se leen los nombres de aquellos indomables próceres que, reunidos en la Florida, bajo la presidencia del venerable encerdote don JUAN FRANCISCO LARROA, condieron al fuego las actas de incorporación del Uruguay al Portugal y al Brasil declarándola libre e independiente.

Recibian pues los nuevos colaboradores nuestro más sentido agradecimiento por el hermoso grabado, y nuestros lectores estén homenaje con que los saludamos en el gran día de la Patria, y roguemos todos a Dio, a fin de que no tuera el recto sendero que la encamina a la consecución de sus destinos de paz y de grandeza.

Los anarquistas

EL MOLINO GIANELLI Y COMPAÑIA

Transcribimos de nuestro estimado colega *El Bien* el siguiente artículo, cuyas sensatas consideraciones merecen ser meditadas:

Toda la prensa de Montevideo, al dar noticia del voraz incendio de ayer, acepta como la mejor explicación del origen del fuego, la versión que lo atribuye a una mano criminal. Para nosotros, también hay fuertes presunciones de que sea así. No importa esto querer adelantarnos a la averiguación que hace la autoridad judicial competente, pero sea lo que fuere del fallo de ella, por el momento, a lo menos, hay antecedentes que arraigan en el espíritu la convicción de que se trata de un hecho llevado a cabo por los de la secta, por los huelguistas agitados. Y si estos antecedentes traen esa convicción, la conducta posterior al suceso de los hombres conocidamente afiliados a las doctrinas anarquistas, no es menos decisivo en el sentido de que tenga uno por cierta la general presunción.

Por ahí andan documentos que hablan claro; todos conocen el proceder de los del gremio de un tiempo a esta parte; ahí están las declaraciones del propietario de la casa quemada.

Todos mencian un artículo de una publicación socialista hecha en el molde de la más ardiente incitación a la venganza y a lo que los anarquistas llaman justicia por propia mano; nosotros hemos conocido ayer sus términos francamente criminales. Hemos tenido también, en nuestras manos, un papel repartido el lunes en que se pugaba por *boycotear*, con rigor a la fábrica de los señores Gianelli y C. en dicho papel hemos leído una convocatoria a los del gremio para una reunión que hubo de celebrarse el martes por la noche. Anteayer, antes del incendio fué apedreada la casa según se nos dice, después de otros atentados de días atrás, contra la misma casa y los vehículos de ella.

Pero ahí hay más.

Nosotros nos retirábamos del incendio, después de media noche. Subímos por la calle Méndez hacia 18 de Julio, cuando fuimos alcanzados por una tanda de siete individuos, todos jóvenes, que formando un grupo compacto, entonaba lo que se llama el himno anarquista, gritando después, al concluir, *viva el incendio de Gianelli!* Venían como ebrios de la contemplación del incendio que, si no era la obra de ellos, era, no obstante, la destrucción que cabía en el programa que ellos predicaban.

Viva el incendio de Gianelli! y aplaudían. Luego decían: *ahora le toca a Cartagena* (no sabemos a quién), mientras los otros respondían a una: *Si, si.* Después fueron las aclamaciones para al matador de Carnot, para el de Canovas, el de Humberto; y si hemos de llegar en este artículo periodístico hasta la última sinceridad, declaramos que los ciudos gritos de *vivas al futuro asesino del Presidente Cuestas*. Todo esto lo presenciamos, después de media noche, por la calle Méndez. Al llegar a 18 de Julio, el grupo siguió por Constituyente.

Hasta aquí los hechos con toda fidelidad.

Vamos, ahora al comentario. El incremento del anarquismo en Montevideo no data de mucho tiempo; pero es un incremento que ha tomado fácil expansión en la continua desidia de la policía que ha querido hacer de nuestra patria, respecto de los anarquistas, una tierra más

Círculo Católico de Obreros

(SOCIEDAD DE SÓCORROS MUTUOS)

CAPITAL SOCIAL EN 30 DE NOVIEMBRE DE 1900: PESOS 35.303,51

CALLE MINAS 240

[Beneficios que acuerda a sus asociados]

1.º Asistencia médica.—2.º Consultas entre los médicos del Círculo, y aun con extraños en caso necesario.—3.º Medicamentos, baños de todas clases, dentista y flebotomía.—4.º Aparatos ortopédicos ó para la vista.—5.º Subsidio Pecuniario de \$ 0.60 diarios a los socios activos en caso de enfermedad con imposibilidad absoluta para el trabajo.—6.º Médico para la esposa, hijos varones menores de 16 años, hijas menores permanentes solteras y para los padres mayores de 60 años que vivan en el mismo domicilio del socio. (Este beneficio no es aplicable a los inscritos que tienen en cambio 6 pesos para servicio de partidas en caso de alumbramiento).—7.º Servicio fúnebre conforme al Reglamento en caso de fallecimiento. El servicio consistirá en: Permisos de sepultura, panteón siempre que lo permitan las ordenanzas municipales, un cajón de merino de 1.º clase, de codo, adornado con molduras y cruz de madera, seis candelabros con velas de 96 horas de duración, una cruz del mismo metal y taburete, luto al frente de la pista, tiras de alfombra dentro de la misma, cortinado a una puerta y juto en la de la calle, carro fúnebre de 1.º clase a dos caballos, una berlina de duelo y 8 coches para el acompañamiento.—8.º Una misa en la Parroquia respectiva para la que se invitará a los socios y a la familia del fallecido.—9.º Un solemne funeral anual en el mes de Noviembre para todos los socios y familias de los socios fallecidos.

Los socios que no puedan asistir convenientemente en sus domicilios serán trasladados a una habitación de pago en un Hospital por cuenta del Círculo.

Los socios declarados crónicos recibirán \$ 10 mensuales y si desearán regresar a su patria nativa, el Círculo sufragará los gastos de reemigración conforme al Reglamento.

Los socios tienen derecho a dar sepultura en las panteones del Círculo, a sus esposas, padres mayores de 60 años, hijos menores de 16 ó hijas solteras que fallecieren, siempre que así permitan las ordenanzas municipales ó disposiciones legales sobre la materia.

Los socios activos pagan un peso mensual y dos veces al año \$0.60 centésimos para gastos funerarios. Los inscritos son inscritos solamente \$0.60 centésimos mensuales.

Consultorio Jurídico

Los socios pobres del Círculo Católico de Obreros, pueden consultar gratuitamente a los siguientes abogados: doctor Antonio J. Rius, Plaza Independencia 21 (Norte); doctor Elvio Fernández, Rincón 227; doctor Vicente Ponca de León, Rincón 10; doctor Jacinto Casaravilla, Misiones 199; doctor Miguel Pérez, Mercedes 118.

ESTABLECIMIENTOS CATÓLICOS

DE ENSEÑANZA

para varones

Colegio Seminario—Enseñanza elemental y superior.—Admite externos, pupilos y medio-pensionistas.

Colegio de la Sagrada Familia—Agraciada 217. (Véase el aviso).

Escuela Dámaso Larrañaga, Cuareim 36.

Colegio Pío (en Villa Colón).—Enseñanza elemental y superior.—Admite externos, pupilos y medio-pupilos.

Iglesia del Reducto—Colegio Parroquial.

Colegio de la Inmaculada Concepción, dirigido por los Padres del Sagrado Corazón de Jesús (Bayones).—Mercedes 137.

Colegio de San Antonio—Bajo la dirección de los P. P. Capuchinos. Se enseña, además de la instrucción elemental y la comercial, el latín, francés ó italiano. Calle Minas entre Cauchones y Maldonado.

Colegio Parroquial de San Francisco de Asís.—Calle Sclis 65.

Escuela de San Vicente de Paul—(Gratuita) Calle Treinta y Tres.

Colegio Católico de San Vicente—Plaza San Agustín (Unión). Dirigido por los Hermanos de la Sagrada Familia.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús—Dirigido por los R.R. PP. Salesianos, calle Mercedes 450, recibe medio-pupilos y externos.

Talleres de Don Bosco—Estanzuela.

Para señoritas

Colegio de Nuestra Señora del Huerto—Calle San José. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio de las Religiosas Salesas—Convento de la Visitación, calle Canelones. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio del Inmaculado Corazón de María—Dirigido por las Hnas. Adoratrices—Mercedes entre Olimar y Egido.

Colegio de las Hermanas Teresas—(Compañía de Santa Teresa de Jesús).—Calle Sclis 64. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Escuela Taller de María, Auxiliadora—Se admite externas, medio-pupilas ó internas. Calle Canelones esquina Magallanes.

Colegio de las Religiosas Dominicas—Calle de Buenos Aires. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio de San José, dirigido por las Hermanas de la Misericordia—Calle Iglesia núm. 39 ó 41 (Paso del Molino). Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio de Nuestra Señora de Lourdes—Dirigido por las Hermanas de la Inmaculada Concepción de la Caridad Cristiana. Se admiten externas, medio-pupilas ó internas. Calle Martín García.

ESCUELAS DE LA ASOCIACIÓN DE ENSEÑANZA CATÓLICA para niñas

En Montevideo—Para externas: Colegio del Purísimo Corazón de María y San Luis Gonzaga, calle Washington núm. 64.—Colegio de Santa Elena, Camino 8 de Octubre núm. 116. Colegio de Nuestra Señora de Lourdes (pueblo Ituazú). Colegio de Nuestra Señora de Dolores, Marcelino Sosa 9.

Colegio de la Inmaculada Concepción, Nicasia 36.

Lechería "La Pura"

DE

OLAONDO Y CASTRO

Únicos especialistas en la preparación del VERDADEIRO KEFIR—recomendado como el mejor por todos los médicos.

Depósito: MIGUELETE 93, ENTRE CUAREIN Y VI

Teléfono: La Uruguaya 2434. Reparto a domicilio. Se atienden pedidos de campaña.

Este caso expide KEFIR recetado por los médicos del Círculo Católico de Obreros.

Almacén de Comestibles

Y BEBIDAS

DE

CLEMENTE GUTIERREZ

CALLE MADRID 45 Y 47

ESQUINA MINAS

Especialidad en toda clase de artículos pertenecientes al ramo. Sortido especial en vinos y licores finos, loza, cristalería, té, café, etc. Precios rápidos. Se lleva a domicilio.

AU CONFORMATEUR UNIVERSEL

SOMBRERERÍA

— DR —

* Luis Caviglia *

Fabricación especial en sombreros para el clero

ROPA BLANCA

Y OTROS ARTÍCULOS PARA COMBRE

88 - RINCON - 8

MONTEVIDEO

Carpintería

DE OBRAS Y MUEBLES

— DR —

ANDRIES ODDON

305 — CALLE PIEDRAS — 305

Se hacen, se componen y se ilustran muebles

a precios rápidos.

Se encarga de cualquier trabajo de escultura y figura en madera.

Se va a domicilio.

Montevideo

HORARIO DE LAS MISAS

En los días de fiesta en las iglesias y capillas

DE MONTEVIDEO

Del Almanaque del Hogar Cristiano

CATEDRAL—A las 5, 5 1/2, 6, 6 1/2, 7 7 1/2, 8 1/2, 9, 9 1/2, 10, 11, 12 de la mañana y 1 de la tarde.

SAN FRANCISCO—A las 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, de la mañana y 1, p. m.

CORDÓN—A las 5 1/2, 7, 8, 9, 10, 11, 12 1/2 p. m.

AGUADA—A las 5, 6, 7, 8, 9, 10 1/2 y 12 am.

IGLESIA DE LOS PP. BASTONES (Vascos)—5, 6, 7, 8, 9 y 10.

CARMEL (HOSPITAL)—Verano: 6, 8 1/2 y 10; invierno: 6 1/2 8 1/2 y 10.

NUESTRA SEÑORA LOURDES (CALLE PAYSANDÚ)—Verano: 6 1/2, 8, 9 1/2 y 10 1/2; invierno: 7, 8, 9 y 10 1/2.

COLEGIO NUESTRA SEÑORA DEL HUERTO—Verano: 6 1/2 y 9; invierno: 6 1/2, 8 y 9 1/4.

CONVENTO DE LA VISITACIÓN (SILVAS)—Verano: 6, 7 1/2 y 9.

SEMINARIO—5, 5 1/2, 6, 6 1/2, 7, 8, 9 y 10.

S. ANTONIO (CAPUCHINOS)—5 1/2, 6, 7, 8 y 9 1/2.

SANTUARIO ECCLASTICO—7 y 9.

ASIL DE E. Y HUÉRFANOS—Verano: 6 y 8 1/2; invierno: 6 1/2 9 1/2.

TALLERES DE DON BOSCO—Verano: 6, 7 y 9; invierno: 6, 7 1/2 y 9 1/2.

SANTO DOMINGO (HERMANAS DOMINICAS CALLE RIVERA)—Verano: 6 1/2 y 8 1/2; invierno: 7 y 9.

MANICOMIO NACIONAL—Verano: 6 y 8; invierno: 6 1/2 y 8 1/2.

REDUCTO (PARROQUIA)—Verano: 5 1/2, 7 1/2 y 8 1/2; invierno: 6 y 8 10.

POCITOS (PARROQUIA)—Verano: 6 y 8 1/2; invierno: 7 y 9 1/2.

UNIÓN (PARROQUIA)—Verano: 6, 6 1/2, 8 y 10.

PAISE DEL MOLINO (PARROQUIA)—Verano: 4 1/2 y 9 1/2; invierno: 6, 8 y 9 1/2.

CERRO (PARROQUIA)—Verano: 7 y 9; invierno: 8 y 10.

CAPILLA DE ATAHUALPA—Verano: 7 y 9; invierno: 7 y 9.

IGLESIA DE LOS PP. REDENTORISTAS (A. SKO)—Verano: 5 1/2 y 8 1/2; invierno: 6.

TIENDA

DE CORREA LUNA HERMANOS

144—CAMARAS—144

MONTEVIDEO - Precio fijo

Teléfono: La Uruguaya 73.

BOTIGA DEL PUEBLO

Calle Uruguay esq. Ví

DE ANTONIO V SANGUINETTI

Sortido completo de drogas. Especialidades extranjeras y peruanas finas. Servicio esmerado en la preparación de las recetas a precios rápidos.

Se despachan recetas para el Círculo O. de Obreros y demás sociedades de Socorros Mutuos.

ARTÍCULOS de los ÚLTIMOS remates

Gasas con cintas, varios colores, a \$ 0.12, varas \$ 0.50.

Ponillas de clúni, 18 centímetros de ancho, las que valen \$ 0.40 a 0.10 metro.

Ponillas de seda negra y blanca, una cuarta de ancho, \$ 0.10 metro.

Ponillas de seda crema, rosada, púrpura y azul a \$ 0.10 metro.

Tal de seda a bastones, 60 centímetros de ancho, a \$ 0.14 metro, en rosa, celeste, blanco y verde azul.

Tal de seda, 8 colores, rica clase, \$ 0.60 metro.

Tal de seda negro muy ancho \$ 0.60 metro vale 1.50.

Gran cantidad de plumas, pájaros, dígitos a \$ 0.10 y 0.20 cada uno.

Blondas de seda celeste a \$ 0.02 metro.

LA REFORMA

30-Calle Soriano-30

Colegio de la Sagrada Familiá

CALLE AGRACIADA 217

La enseñanza comprende los estudios primarios, secundarios, comerciales, inglés, alemán y piano.

Se admiten alumnos PUPILOS, MEDIO-PUPILOS y EXTERNOS.

Montevideo

ANTIGUA COLCHONERIA ITALIANA

Pellegrini Figoli

Especialidad en lana, colchones, elásticos, catres y todo lo concerniente al ramo.

PRECIOS MODICOS

SE TRABAJA A DOMICILIO

Calle Reconquista 51

Montevideo

LIBRERIA POPULAR

Jnan Prerottly C°

18 DE JULIO, 510

SUCURSAL: AGRACIADA Núm. 321

MONTEVIDEO